

Сколько зарабатывают швейцарские проститутки? | Combien gagnent les prostituées suisses?

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 07.07.2015.



© Keystone

Ответ на этот вопрос и много другой информации – в исследовании, посвященном изучению охвата и структуры рынка сексуальных услуг Швейцарии, проведенном по заказу Федерального департамента полиции (fedpol).

L'enquête sur l'étendue et la structure du marché du sexe en Suisse commandée par l'Office fédéral de la police (fedpol) contient la réponse à cette question et beaucoup d'autre information.

Combien gagnent les prostituées suisses?

Попытка изучить одну из самых спорных отраслей экономики была реализована в рамках Национального плана проведения мероприятий по борьбе с торговлей людьми. Основная задача такого исследования – выяснить посредством опроса владельцев салонов, центров помощи проституткам и самих работниц, как функционирует швейцарский рынок сексуальных услуг (запрет которого, напомним, правительство [не считает целесообразным](#)).

По оценкам авторов исследования, сегодня в Швейцарии действуют 543 заведения подобного типа. Примечательно, что вначале в списке фигурировали около 1500 точек, однако на деле оказалась, что многие уже прекратили свое существование, что свидетельствует о высокой «волатильности бизнеса». Ответить на вопросы согласились 18% работающих салонов, и вот, какая картина сложилась в итоге.

Первое наблюдение касается оборота: на рынке прекрасно уживаются крупные заведения с большим числом персонала и высоким уровнем дохода и небольшие салоны, зачастую находящиеся на грани банкротства. Авторы исследования отмечают также широкое разнообразие предлагаемых услуг, действующих расценок и организационной структуры. Владельцы (а в 3 из 5 случаев – владелицы) такого бизнеса, как правило, работают в этой сфере достаточно давно и имеют среднее, а иногда и высшее образование.

В крупных заведениях (где работают не менее четырех проституток) сотрудники редко задерживаются дольше, чем на месяц. Таким образом, считают авторы отчета, в наши дни древнейшая профессия теряет статус «пожизненного призвания», все чаще становясь временным способом заработка. При этом владельцы бизнеса утверждают, что недостатка в кандидатах не испытывают, получая каждую неделю до 5-10 «резюме». Часто речь идет о работающих женщинах, которым срочно понадобилась большая сумма денег или просто не хватает зарплаты. И все же, по словам самих сотрудниц, основной причиной занятия проституцией становится желание улучшить уровень жизни, в то время как долги и необходимость обеспечивать семью упоминаются в качестве решающих факторов намного реже.

Уровень дохода швейцарских проституток варьируется в значительной степени в зависимости от заведения, однако вознаграждение, как правило, «в целом существенно превышает размер зарплат, которые получают работники аналогичного уровня квалификации в других секторах экономики».

Сотрудницы швейцарских борделей зарабатывают от 200 до 1000 франков в день, а их средний годовой доход, по приблизительным оценкам, составляет около 125 тысяч франков в год. При этом, отмечают авторы исследования, представительницы этой профессии вынуждены тратить значительные суммы на аренду помещения, транспорт и заботу о своем здоровье. Всего в Швейцарии создано около 6 тысяч «рабочих мест», которые делят между собой около 16 тысяч проституток.

Ежедневно на призыв «цигель-цигель, ай-лю-лю!» откликаются от 6,2 до 18,7 тысяч человек. Таким образом, число посетителей швейцарских борделей варьируется от

2,2 до 6,7 млн человек в год. Однако постоянных клиентов не так много – около 125 тысяч человек в год. Они отдают предпочтение самому бюджетному варианту, выкладывая около 100 франков за 15 минут, поскольку дальше тарифы растут в геометрической прогрессии.

В небольших салонах преобладают сотрудницы со швейцарским паспортом, за которыми следуют немки. Представительницы стран Восточной Европы чаще работают в крупных заведениях. При этом, считают авторы исследования, такое соотношение вовсе не обязательно является признаком насильственного вовлечения в секс-индустрию – девушки просто предпочитают уезжать за «легкими деньгами» подальше от дома, сводя к минимуму риск ущерба для репутации. По словам владельцев салонов, эти работницы рано или поздно возвращаются к «нормальному образу жизни» в родной стране с новым партнером.

Федеральная служба статистики Конфедерации оценивает объем секс-индустрии в 3 млрд франков в год. Однако авторы исследования считают, что эта цифра не превышает 1 млрд франков. Ответ же на главный вопрос – следует ли ужесточить контроль в этой сфере – оказался не столь очевидным. Участники опроса опасаются, что предлагаемые властями меры (регулирование условий труда и уплаты налогов по примеру других отраслей) не позволят реализовать главную задачу, которая заключается в усилении защиты представительниц этой небезопасной профессии.

[проституция в Швейцарии](#)

[иммиграция в тичино](#)

[швейцарские зарплаты](#)

[высшее образование в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Федеральный совет не готов запретить проституцию](#)

[Рабство в современном мире](#)

[Бордели в Вале](#)

[Итальянские проститутки бегут в Швейцарию в поисках работы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/skolko-zarabatyvayut-shveycarskie-prostitutki>